



向着幸福出发

——淮北市建投集团全力投身精准扶贫

秋天的刘桥镇火神庙村，村路更加平坦宽敞，村庄更加靓丽整洁，村民更加踏实幸福。放眼望去，精准扶贫的“种子”洒遍每一家贫困户、每一位贫困群众，群众精神面貌焕然一新，扶贫政策得到落实，个人收入得到保障，基础设施不断完善，贫困村人居环境显著提升。

今年以来，市建投集团按照市委、市政府、市扶贫办的工作部署，坚持把打好打赢脱贫攻坚战作为第一任务，把脱贫攻坚落实在“精准”两字上，以贫困户、贫困人口为重点工作对象，从走访慰问、基金扶贫、环境治理、资金帮扶等多方面着手，扑下身子开展脱贫攻坚行动，不走过场，不搞花架子，办实事，重实效，实现了脱贫攻坚的常态化，精准扶贫工作取得阶段性成效。



市建投集团扶贫专项基金启动仪式。

建投集团对帮扶的刘桥镇火神庙村 50 户贫困户平均每户获得扶贫专项基金收入 746.92 元。

聚焦需求 破解难题

集团公司各帮扶责任小组饱含深情，多次走访慰问贫困户，每月到村走访帮扶贫困户一次以上。帮助打扫卫生，改善居住环境，帮助达到“五净一规范”要求。麦收时候，帮助贫困户，特别是子女在外务工的贫困老人，帮助麦收。开展夏季送清凉活动，为结对帮扶贫困户家中有老人的送去防蚊用品和防暑药品。督促各帮扶责任小组做好扶贫基础工作，做好每月的日常走访慰问工作，与贫困户沟通交流，建立良好的感情基础，切实提高贫困户对各帮扶责任小组的帮扶满意度。

集团公司聚焦精准，充分发挥自身优势，统筹各类资源帮助包保帮扶村解决实际困难和热点难点问题。投入 400 万元开展火神庙村椅子圈庄自来水安装、新建户厕和污水处理项目。打

深眼井 1 口，椅子圈庄 179 户村民连通自来水，每户新建 1 个户厕，污水经过管网收集到污水处理站集中处理，推动火神庙村环境卫生治理，改善去除农村的污染源旱厕，协助推进火神庙村环境“三大革命”工作，从根本上解决村民用水问题，系统解决结对帮扶村环境综合治理问题。

投入 12.56 万元为火神庙村 2018 年新增的 5 户贫困户安装分布式家庭光伏发电扶贫项目，在贫困户屋顶及院落安装户用光伏发电系统，每户贫困户安装 5400 瓦，光伏发电系统的产权归贫困户所有，收益全部归贫困户，帮助贫困户建立长效扶贫机制。

协调刘桥镇火神庙村成功申请 30 盏 2018 年农村新型能源太阳能路灯，市财政定额补助 2000 元/盏，不足部分 600 元由受益项目村承担。因火神庙村无集体经济收入，无力支付，集团公司投入 1.8 万元，为刘桥镇火神庙村支付 30 盏太阳能路灯款。

春节期间，各帮扶责任小组开展春节走访慰问贫困户活动，为每户贫困户送去 200 元春节慰问金和春

联，鼓励他们坚定信心，勇敢面对困难，市建投集团将继续与困难群众保持互动联系，积极提供力所能及的帮助，并祝愿他们过一个喜庆团圆的春节；“国际六一儿童节”积极响应市扶贫开发领导小组、市妇儿儿童工作委员会联合开展的“牵手贫困儿童 助力脱贫攻坚”的活动，看望慰问结对帮扶的贫困户家中 16 岁以下的贫困儿童，送去了书本等节日礼物，让他们能够安心学习、快乐成长；开展“两不愁、三保障”及饮水安全问题大排查，各帮扶责任小组按照“两不愁三保障”及饮水安全排查内容，逐项逐条对结对帮扶的贫困户开展“解剖”式的调查走访，切实做到不漏一项、不落一户，帮助解决贫困户生产生活中的实际困难。

切实加强扶贫工作方面学习、培训工作，提高扶贫工作能力。认真学习掌握脱贫攻坚应知应会的政策知识，浏览关注其他地区，特别是深度贫困地区在脱贫攻坚中先进的经验和做法，总结梳理出适合当地包保帮扶贫困户生产生活需要的帮扶措施。不定期组织扶贫帮扶责任人加强扶贫业务的学习，不断提高扶贫工作员业务水平。

积极帮助与推动扶贫政策与扶贫项目落实。

加强与“村两委”联系，健全扶贫工作机制，制定行之有效的扶贫工作方案，不断加大扶贫工作财力和物力方面投入，积极贯彻落实市扶贫办交办的各项扶贫

工作。

坚持分工负责、责任到人。明确干部包户工作职责和要求，认真完善市建投集团扶贫领导小组负责制，组织实施集团公司扶贫工作计划和安排，以及与相关部门的联络工作，确保落实扶贫工作帮扶人员责任到户。

加大对集团公司 42 组包保帮扶小组的扶贫工作考核。通过考核，激励先进，鞭策后进，进一步增强各包保帮扶小组的帮扶责任，推动加大对帮扶力度，督促各包保帮扶小组主动履行帮扶责任，全面完成帮扶任务，努力加快刘桥镇火神庙村贫困户脱贫致富奔小康步伐，如期实现全面建成小康社会目标。

扩大党建扶贫专项基金规模。通过党员干部带头募捐，并号召全体员工捐款，同时利用集团的号召力和影响力招募社会资金投入，将党建扶贫专项基金规模扩大至 100 万元以上。

深入开展脱贫攻坚大排查，高标准高质量完成目标任务。统一认识，坚定打好打赢脱贫攻坚翻身仗的信心和决心。克服麻痹思想，压实压紧责任，进一步开展全面动员。要聚焦问题，认真谋划积极为村争取帮扶项目和扶贫资金，并组织和引导村民参与扶贫互助活动。持续稳定增加村民收入，如期实现贫困户脱贫出列目标。

深入打好脱贫攻坚战，高标准高质量完成目标任务。统一认识，坚定打好打赢脱贫攻坚翻身仗的信心和决心。克服麻痹思想，压实压紧责任，进一步开展全面动员。要聚焦问题，认真谋划积极为村争取帮扶项目和扶贫资金，并组织和引导村民参与扶贫互助活动。持续稳定增加村民收入，如期实现贫困户脱贫出列目标。



市建投集团扶贫第五组慰问火神庙村贫困户。



扶贫助困献爱心。